



中亚班列开通运行



2017年中国一拖参加德国汉诺威国际农业机械展



中信重工研制的世界最大规格磨机在澳大利亚SINO铁矿现场

一批洛阳优秀企业挺进国际市场收获满满

三个故事讲述 走出去的精彩

核心提示

中信重工在“一带一路”沿线国家设立了9个海外公司或办事处,实现了研发、制造、营销、服务等全流程的国际化布局,市场已覆盖沿线30多个国家和地区;中国一拖进驻中白工业园,在吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦等国建立组装厂,公司生产的“东方红”拖拉机耕耘在越来越多国家的农田上……

在近日召开的全市商务工作会议上,一组组数据勾勒出一幅近三年来我市以新发展理念为引领,全力构建现代开放体系,一批又一批优势企业“走出去”拓展发展空间,挺进国际市场的精彩画卷。“走出去”正在成为洛阳双向开放,打造大开放、大发展格局的重要举措。通过以下三个故事,我们看到,一个全方位、多层次、宽领域的对外开放新格局正在创新发展中加快形成,洛阳推进高水平开放迈出了更加坚实的步伐。

1 一家企业引来两国总统点赞

这几天,33岁的孙鹏飞正在倒时差。身为中信重工国际公司海外服务经理,他刚刚结束为期7个多月的南美服务。“秘鲁和中国有13个小时时差。今年除夕夜,我们在项目部一大早守在电视机旁看央视春晚直播。”孙鹏飞笑着说。

孙鹏飞服务的是中国首钢秘鲁铁矿新区1000万吨铁精矿扩建项目。这个项目的主体为选矿厂等设施。工程完工后,矿区的生产规模将实现跨越式提升。

孙鹏飞说,选矿厂的大部分选矿设备和所有钢结构全部从中国采购,采购额超过2亿美元,其中,中信重工承制为项目配套的主要设备——四台(套)直径6.4米×11.15米溢流型球磨机。

这四台“大块头”从设计研发、制造加工,到发货运输,直至设备现场安装、试车运行、后期维护,全由中信重工负责。项目所在地是安第斯山脉西侧热带沙漠,孙鹏飞和伙伴们克服环境恶劣、文化差异、资源匮乏、交叉施工干扰作业等重重困难,最终出色完成了球磨机安装调试工作,赢得了项目业主方和监理的赞赏。

2018年7月31日,扩建项目竣工仪式隆重举行。当天,中国驻秘鲁大使贾桂德、秘鲁能源部长伊莫德斯等嘉宾都到了现场。伊莫德斯还宣读了秘鲁总统比斯卡拉专门发来的贺词:“你们在短时间里创造了一个奇迹!”

孙鹏飞说,那一刻,我为“中国制造”、为中信重工感到自豪。

无独有偶。近日,南非最大矿业项目、位于北开普省阿赫内斯 Vedanta 集团 Gamsberg 矿山的年产400万吨选矿厂正式投产,南非总统拉马福萨专门出席庆典并为项目投产剪彩。

作为选矿厂核心设备半自磨机和球磨机的供应商,中信重工南非公司的员工代表应邀参加投产庆典仪式。中信重工南非公司经理陈峰告诉记者,拉马福萨总统在贺词中说这个项目是南非经济发展的一个里程碑,是重振采矿业迈出的重要一步,将成为南非最先进的数字化矿山。

中信重工为选矿厂提供的核心装备分别是一台直径8.5米×5.5米半自磨机,和一台直径6.2米×10.4米球磨机。这组磨机刷新了中信重工出口南非磨机规格的纪录,进一步提升了中信重工品牌在南非矿业市场的美誉度。

中信重工国际公司相关负责人说,深耕非洲市场30余年,目前,公司产品已批量出口到赞比亚、刚果(金)、南非、苏丹等十多个国家,70余台(套)大型矿井提升机、半自磨机、球磨机等系列产品,成为一张张闪耀在非洲矿业市场上的“中国制造”新名片。



中信重工研制的球磨机在秘鲁C.M.I.C.年产5000吨铁精矿生产线上

相关链接

2 “东方红”业务员的老外“朋友圈”

“兄弟,还好吗?什么时候再来吉尔吉斯斯坦,一定要到家里坐坐。”在中国一拖集团有限公司(以下简称中国一拖)国际经济贸易有限公司员工单春雨的微信好友里,有一批老外“哥们儿”。

单春雨说,这是他被中国一拖派驻吉尔吉斯斯坦工作时,与当地农户结下的友谊。

“吉尔吉斯斯坦山水秀,有大片的绿色草原,一望无际的玉米地和成群的牛羊,特别漂亮。”谈起在国外的时光,单春雨记忆犹新。

2008年,单春雨被单位派驻吉尔吉斯斯坦负责业务开发、项目推进和售后服务工作。

在这个中亚国家,之前没有中国制造的拖拉机。中国对吉尔吉斯斯坦推出农机援助项目后,“东方红”拖拉机才源源不断走进该国。

“中国对我们的帮助很大,吉尔吉斯斯坦农田上奔跑的拖拉机,很大

一部分是由中国援助的!”吉尔吉斯斯坦总理接见他时,对“东方红”拖拉机援助项目的感激之情溢于言表。

后来,单春雨发现,当地人想购买更多的拖拉机,但苦于手头没有资金。原来,吉尔吉斯斯坦人以游牧业为主,没有储蓄的习惯,再加上当地的贷款利率高,农户普遍买不起大型农机。

为解决这一难题,单春雨多方奔走,最后经协商,由中国国家开发银行与吉尔吉斯斯坦农业银行签署了融资贷款合作协议,中国国家开发银行提供150万美元和1200万元人民币贷款,帮助该国农民购买“东方红”拖拉机。

金融贷款项目推出后,大批吉尔吉斯斯坦农户很快贷款买了“东方红”拖拉机。

当地一位名叫尼古拉依的中年男子,曾经使用过我国援助的“东方红”

拖拉机,结果耕种效率大大提高,后来,他一直想买几台“东方红”拖拉机。单春雨帮忙协调的融资贷款,解了尼古拉依的燃眉之急。刚办完贷款手续,尼古拉依一下子买了3台“东方红”。

此后五六年时间,尼古拉依家玉米和小麦的种植面积从20公顷扩大至60公顷。收入增加了,尼古拉依新建了洋楼,还装上了网络。虽然年近六旬,他还学会了上网,经常跟单春雨在网上聊天,两人成为好朋友。

随着越来越多的“东方红”拖拉机成为吉尔吉斯斯坦农民的好帮手,单春雨微信朋友圈里也多了一批尼古拉依这样的老外“铁哥们儿”。

中国一拖外贸部门提供的资料显示,目前“东方红”产品已经远销全球100多个国家和地区,在亚洲、非洲、澳洲和中国,中国一拖相继建起了组装厂和办事处。

3 千里迢迢走出国门种绿豆

乌兹别克斯坦是上海合作组织重要成员国之一,同时,也是最早支持和参与“一带一路”建设的国家之一。

2017年5月12日,洛阳市与乌兹别克斯坦布哈拉市签署协议,双方缔结为友好城市。抓住这一难得契机,投资5亿美元建设的“洛阳-布哈拉农业综合示范区”很快落户乌兹别克斯坦布哈拉州。

去年,乌兹别克斯坦国家独立日假期期间,来自该国12个州的农业专家和相关副市长考察了“洛阳-

布哈拉农业综合示范区”2000公顷绿豆科技试验田,大家对来自中国河南洛阳的绿豆良种和种植科技给予高度评价。

原来,布哈拉拥有广袤的土地、充足的阳光,非常适合发展农业和畜牧业。在河南自贸区洛阳片区注册成立的洛阳万邦优选供应链管理有限公司(简称洛阳万邦)决定,将国内适应全程机械化种植的2万公斤“白绿13”绿豆良种运至布哈拉,在对示范区内的土地进行平整、灌溉后,搞起了2000公顷的高科技绿豆试验

田。2018年9月,首批成熟的绿豆收割完毕,实现了颗粒归仓。于是,就有了洛阳企业千里迢迢走出国门种绿豆的故事。

日前,“洛阳-布哈拉农业综合示范区”已被评为首批省级境外农业合作示范区。随着示范区首批2000公顷农作物顺利收割,标志着河南自贸区洛阳片区加强“双向开放”、积极融入“一带一路”建设结出了硕果。

本报记者 赵志伟 通讯员 白宏涛 邓永武 陶建华 宋贤敏 文/图

洛阳“走出去” 亮出抢眼“成绩单”

扩大开放,志不改、道不变。2016年以来,洛阳全力构建现代开放体系,河南自贸区洛阳片区、跨境电商通关平台等一个又一个开放载体建设取得重大突破,洛阳“走出去”的足迹越来越远,“走出去”的步履更加稳健——

2016年至2018年,洛阳与越来越多的海内外客商在更加广阔的领域交流合作,贸易伙伴扩大到174个国家和地区,464种“洛阳制造”商品走向世界,逐步形成了以东盟、欧盟、美国、日本、澳大利亚、哈萨克斯坦、瑞士、韩国、印度、中国香港等十大市场为主体的多元化、全方位出口市场格局;我市对外投资合作企业发展到82家,与世界40多个国家和地区建立了经济合作关系。

洛阳作为“一带一路”的主要节点城市和中原城市群副中心城市,充分发挥区位优势,积极组织企业与“一带一路”沿线国家开展经贸合作,在扩大开放、合作共赢上取得了明显成效。2016年至2018年,洛阳与“一带一路”沿线62个国家实现进出口额175.49亿元;到沿线12个国家承包工程项目26个,实现对外承包工程营业额13.79亿美元;在沿线8个国家投资项目9个,投资总额7642万美元。(志伟)



洛钼集团收购澳大利亚北帕克斯铜金矿项目